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Liebe Eltern,
eine ungewohnte Situation erfordert veränderte Maßnahmen. Gemeinsam wird es uns gelingen, diese zum Wohle aller umzusetzen.

Unter Vorbehalt möchte ich Ihnen die neuen Regelungen zur Wiederaufnahme des Schulbetriebs mitteilen. Einzelheiten gebe ich Ihnen rechtzeitig bekannnt.

Für die Grundschulen sieht der Wiedereinstieg wie folgt aus:

07.05.2020 Schüler aller Klassenstufen mit erhöhtem Förderbedarf (Gutachten)

11.05.2020 Schüler der 4. Klassen

bis zum 02.06.2020 Schüler der Klassenstufen 1 bis 3
Kinder, die ein erhöhtes Gesundheitsrisiko haben, werden weiter zu Hause beschult.

Auch Kinder, die in einem Haushalt leben, in dem es Angehörige verschiedener Risikogruppen gibt, erhalten diese Art der Beschulung.

Notfallbetreuung
Die Notfallbetreuung ist ausschließlich für Kinder gedacht, deren Eltern in die verschiedenen Gruppen eingeordnet werden können. Sie darf nicht missbraucht werden, indem man die Kinder zur Betreuung schickt, wenn man als Elternteil frei hat, etwa durch Schichtbetrieb oder freie Tage zwischen den Arbeitstagen. Die Betreuungszeit soll so kurz, wie möglich gehalten werden.

Alle Kinder bringen ihre Schulsachen mit und den Plan, den sie von den Lehrern erhalten haben. Außerdem benötigen sie eine Maske. Eine Gruppe darf nicht mehr als 10 Kinder umfassen. Im Raum tragen die Kinder keine Maske, sondern beim Verlassen der Räumlichkeit, beim Toilettengang und auf dem Schulhof.

Das Betreten des Schulgebäudes ist ohne Maske nicht mehr gestattet.
Hortbetrieb nach Öffnung der Schule

Ein Hortbetrieb im üblichen Sinne findet nicht statt. Nur die Notbetreuung, wie eben beschrieben, wird es weiter geben. Prüfen Sie bitte alle Möglichkeiten, Ihr Kind anderweitig unterzubringen, um uns zu unterstützen.

(unter Vorbehalt) Es ist angedacht, falls Eltern oder das Kind selbst finden, es sei noch nicht fit genug für die nächsthöhere Klassenstufe, ist das Wiederholen der derzeitigen Stufe möglich. Dies wird nicht auf die Schulbesuchsjahre angerechnet. Auch der aktuelle Leistungsstand oder die gewählte Schullaufbahn der Viertklässler spielt hierbei keine Rolle.
Bleiben Sie und Ihre Lieben schön gesund!
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